
 
 

 

 

Zápis ze 166. schůze VV ŠSČR 

Praha, 13. ledna 2023 
 

Přítomni: Martin Petr, Rostislav Svoboda, Zdeněk Fiala, Jan Malec, Jan Sikora, Michal Konopka 

 

Hosté: František Štross (generální sekretář), Venuše Souralová (ŠDŠ), Josef Bednařík (předseda KMK), 

Petr Pisk (předseda KPT), Bohumír Sunek (předseda RK), Evžen Pospíšil (předseda TK), Petr Boleslav 

(KRÚ) 

 

1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu 
 

Schůzi zahájil ve 13:35 M. Petr. Zapisovatelem byl určen František Štross, ověřovatelem Martin Petr. 

 

2. Schválení zápisu ze 165. schůze VV ŠSČR   
 

Usnesení 166/1: VV ŠSČR schvaluje zápis ze 165. schůze VV ŠSČR. 

 

Příloha 1: Zápis ze 165. schůze VV ŠSČR 
 

3. Schválení programu 166. schůze VV ŠSČR 
 

  Bod programu Předkladatel 
1 Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu M. Petr 

2 Schválení zápisu 165. schůze VV ŠSČR M. Petr 

3 Schválení programu 166. schůze VV ŠSČR M. Petr 

4 Přehled usnesení per rollam F. Štross 

5 Kontrola úkolů F. Štross 

6 Zpráva předsedy ŠSČR M. Petr 

7 Zpráva hospodáře R. Svoboda 

8 Zpráva předsedy KRÚ M. Konopka 

9 Zpráva předsedy KM Z. Fiala 

10 Šachy do škol V. Souralová 

11 Zpráva předsedy STK J. Malec 

12 Zpráva předsedy KMK J. Bednařík 



 
 

 

 

13 Zpráva předsedy KR J. Sikora 

14 Zpráva sekretariátu F. Štross 

15 Různé   

16 Závěr   

 

Usnesení 166/2: VV ŠSČR schvaluje program 166. schůze VV ŠSČR. 

4. Přehled usnesení per rollam 
 

Usnesení per rollam v období 09. 12. 2022 - 12. 01. 2023: 

1) VV ŠSČR zavázal rozpočet ŠSČR 2023 v položkách V2.1 a V2.2 celkovou částkou 820.000 Kč.  
 
2) VV ŠSČR schválil předložené návrhy Jednacího a Volebního řádu pro Konferenci ŠSČR 2023. 
 

5. Kontrola úkolů 
 

F. Štross informoval o průběžném plnění úkolů. 

 

Usnesení 166/3: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 

6. Zpráva předsedy ŠSČR 
 
Sport a stát 

Jako Šachový svaz jsme podali žádost v dotačním programu Národní sportovní agentury Podpora 

sportovních svazů na rok 2023. Po nástupu nového předsedy NSA Ondřeje Šebka došlo k pozitivním 

změnám podmínek dotačního programu. Přesto jsme k žádosti přikládali celkem 56 příloh, což je 

rekordní počet. 

FIDE a ECU 

Gratuluji Davidu Navarovi k zisku zlaté a stříbrné medaile na ME v rapidu a bleskovém šachu 

v polských Katovicích a děkuji mu za skvělou reprezentaci České republiky.  

 

Různé 

Odpovídal jsem na dotazy Radiožurnálu Sport o MS v rapidu a bleskovém šachu a byl jsem hostem 

hodinového speciálu ČT sport k MČR v bleskovém šachu (odkaz).   

 

https://www.chess.cz/hodinovy-televizni-special-z-mcr-v-bleskovem-sachu/


 
 

 

 

Věnoval jsem se přípravě již zmíněného MČR v bleskovém šachu, které proběhlo v sobotu 17. 

prosince v pražském Kongresovém centru, a Konference ŠSČR 2023, která se uskuteční v sobotu 25. 

února v pardubickém Hotelu Labe. 

 

Diskuze: Projednávány možnosti podání žádosti o dotaci NSA ve vyhlášené výzvě Movité investice – 

Rozvoj materiálně technické základny sportovních svazů 2022-2023 s uzávěrkou 28. 2. 2023. O 

případné žádosti bude rozhodnuto na příští schůzi VV. 

 

Delší diskuze proběhla k legislativním návrhům o změně Stanov a Ekonomické směrnici předkládané 

Konferenci ŠSČR 2023, především k případnému navýšení odměn trenérům, lektorům a rozhodčím. U 

každého návrhu na změnu je nutné připravit zdůvodnění a návrh usnesení. Definitivní verze 

předložené Konferenci budou schváleny na únorové schůzi VV. 

 

Usnesení 166/4: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR. 

7. Zpráva hospodáře 
 

Zprávu hospodáře uvedl R. Svoboda. 
 
V hospodaření za loňský rok ještě chybí několik plateb (např. faktura FIDE), ale předběžný odhad je, 
že by hospodaření mohlo skončit v plusu cca 600 – 650 tisíc Kč. 
 
Návrh rozpočtu pro rok 2023 stále není definitivní. Aktuální stav je schodkový rozpočet cca mínus 2 
mil. Kč. 

Usnesení 166/5: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu hospodáře. 
  

8. Zpráva předsedy KRÚ 
 

Zprávu předsedy KRÚ uvedl M. Konopka. 
 
ME a MS v rapidu a bleskovém šachu 
Obě vrcholné prosincové soutěže proběhly podle plánu – ME v Katovicích se zúčastnili David Navara a 
Magda Miturová, MS v Kazachstánu Thai Dai Van Nguyen a Anna Lhotská. David Navara se stal 
mistrem Evropy v bleskovém šachu, v rapidu pak získal stříbrnou medaili. Další podrobnosti ve 
zprávách Pavla Šimáčka (hodnotí výkony Davida a Vana) a Tomáše Poláka (hodnotí Magdu a Aničku). 
 
ME jednotlivců 2023 
Na ME mužů (2. – 14. března, Vrnjačka Banja) nominovala KRÚ Davida Navaru, Thai Dai Vana 

Nguyena a Jiřího Štočka. Na ME žen (17. – 30. března, Petrovac) zatím jen přebornici republiky 2022 

Natašu Richterovou. Několik dalších kandidátek odmítlo z časových důvodů účast.  



 
 

 

 

 
MČR mužů a žen 2023 
V letošním roce by se obou přeborů (mužů a žen) mělo zúčastnit několik juniorů. V diskusi KRÚ se 

probíral způsob jejich výběru. Dohodlo se, že tyto účastníky vybere Komise pro práci s talenty. 

Následně jejich seznam předá k formálnímu odsouhlasení KRÚ. 

Diskuze: Vyzdvihnut úspěch Davida Navary na ME v rapidu a blesku v Katovicích. KRÚ byla pověřena 
navrhnout D. Navarovi finanční odměnu. 
 
Petr Boleslav seznámil VV se svými vizemi, plány a změnami v reprezentačním úseku v případě, že 
bude jmenován do funkce manažera reprezentace dospělých. 
 
Petr Pisk představil tréninkové plány a změny týkající se největších mládežnických talentů v letošním 
roce včetně záměru zrušit individuální tréninky. Ty budou nahrazeny individuálními smlouvami. 
 
Usnesení 166/6: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KRÚ. 
 
Úkol 166/1: Navrhnout D. Navarovi finanční odměnu za úspěchy na ME v rapidu a blesku 2022 – KRÚ. 
 
Příloha 2: Zpráva z ME a MS - muži 
 
Příloha 3: Zpráva z ME a MS - ženy 
 

9. Zpráva předsedy KM 

Zprávu předsedy KM uvedl Z. Fiala. 

Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele Mistrovství ČR mládeže 2023. Mistrovství 
ČR mládeže uspořádá ŠK Most ve dnech od 11. do 18. března 2023 v Teplicích v hotelu Panorama. 

Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele Mistrovství ČR juniorů a juniorek 2023. 
Mistrovství ČR juniorů a juniorek uspořádá Šachový klub Světlá nad Sázavou ve dnech od 10. do 18. 
března 2023 v Jaroměřicích nad Rokytnou v hotelu Opera. 

Komise mládeže ŠSČR vyhodnotila konkurz na pořadatele Mistrovství ČR škol 2023. Mistrovství ČR 
škol uspořádá ŠK Zlín ve dnech od 19. do 21. června 2023 v Kongresovém centru Zlín. 

Komise mládeže ŠSČR rozhodla o udělení divokých karet na Mistrovství ČR mládeže, Mistrovství ČR 
juniorů a Mistrovství ČR juniorek 2023. 

Usnesení 166/7: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KM. 

 

 



 
 

 

 

10. Šachy do škol 
Zprávu projektu Šachy do škol uvedla V. Souralová. 

 
V průběhu ledna přijímám nové přihlášky do projektu Šdš do druhého pololetí, ke dni 11. 1. 2023 se 
přihlásily 4 základní školy, z toho dvě zcela nové (v šesti skupinách 61 dětí). 
 
Byla vyhodnocena prosincová část online soutěže v řešení úloh na My-Chess a věcné ceny rozeslány 
na adresy škol.  
 
V rámci spolupráce s TK jsem upravila pro potřeby online kurzu 4. trenérské třídy prezentace (ŠDŠ 
prezentace všeobecná, Pedagogika a psychologie, Jak učit děti šachy). 
 
Organizátoři London Chess Conference zveřejnili termín letošní konference, tentokrát již velmi brzo 
17. - 19. 3. 2023, detailní program ještě není zveřejněn, hlavním tématem bude Chess and STEM 
(Science, Technology, Engineering and Mathematics), zaměření bude mimo jiné na výuku šachu ve 
školách, předškolní výuku šachu, spolupráci mezi zeměmi a sdílení dobré praxe výuky her na školách. 
Zatím nebyla otevřena registrace. 
 
Usnesení 166/8: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu projektu Šachy do škol. 

11. Zpráva předsedy STK 
 

Zprávu předsedy STK uvedl J. Malec. 
 
Soutěže družstev probíhají bez nestandardních problémů. 

Byl vyhodnocen konkurz na pořadatele MČR žen a mužů. Ze 3 nabídek byla jako celkově nejlepší 

vyhodnocena od Šachového klubu Světlá nad Sázavou, z.s., Světlá nad Sázavou. MČR se bude konat 

ve dnech 8. – 17. května v Bystřici nad Pernštejnem. 

Byl vyhodnocen konkurz na pořadatele MČR 2023 seniorů. Jediná nabídka od loňského pořadatele 

byla přijata a MČR se bude konat ve dnech 11. – 19. srpna v Olomouci (SPORTCLUB Agentura 64 

Olomouc, z. s., Grygov). 

Byly vyhlášeny opakované konkurzy na pořadatele MČR 2023 v rapidu mužů, MČR 2023 v rapidu žen, 

MČR 2023 družstev v blesku a MČR 2023 družstev v rapidu. 

Byly vyhlášeny záměry statutů na pořadatele MČR 2023 čtyřčlenných družstev, MČR 2023 

v bleskovém maratónu, MČR 2023 ve Fischerových šachách a MČR 2023 v bughouse. 

Usnesení 166/9: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK. 

http://www.sachydoskol.cz/vyhodnoceni-souteze-sds-a-my-chess-prosinec/
https://chessconference.org/


 
 

 

 

12. Zpráva předsedy KMK 
 

Zprávu předsedy KMK uvedl J. Bednařík. 
 
Zajistili jsme propagaci MČR v bleskovém šachu, které proběhlo v půli prosince v Praze. Souběžně s 
přeborem byly slavnostně předány Výroční ceny všem laureátům.  
 
V posledním měsíci roku 2022 jsme také zapracovali na nákupu chybějících velikostí reprezentačního 
oblečení pro mládež i dospělé. Jedná se primárně o polokošile. 
 
I nadále jsme pokračovali v zajištění detailních reportů z vybraných akcí. Okomentováno bylo 
například MČR v bleskovém šachu či ME v Katovicích. 
 
Další práce KMK jednou větou: 
 

 Pokračujeme ve spolupráci s odborným časopisem Coach 

 Vytvořili jsme PF 2023 

 Pracovali jsme na rozpočtu KMK pro rok 2023 

 Pracovali jsme na plánech KMK pro rok 2023 

 Aktivně spolupracujeme s komisí pro ženský šach 

 Členka KMK Lenka Kůsová sepsala zprávu Ženský šach 2022, viz příloha 

 Komunikujeme s členskou základnou 

 Během uplynulých týdnů jsme rozeslali prosincový a lednový Newsletter 

 Ke konci roku bylo vyhodnoceno celoroční grantové řízení na popularizaci šachu 

 Rozjezd svazového fanshopu proběhl bez problémů 

 Na webu, instagramu, facebooku či twitteru jsme informovali šachovou veřejnost o 
nespočetném množství událostí, školení atd. 

 
Novinářům jsme rozeslali TZ: 

 Šachová extraliga pokračovala dvěma koly 

 David Navara mistrem Evropy! 

 Julia Movsesjan a Vojtěch Plát mistry ČR v bleskovém šachu 

 David Navara vicemistrem Evropy v rapid šachu  
  

Usnesení 166/10: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu KMK. 
 
Příloha 4: Ženský šach 2022 
 
Příloha 5: Newsletter 12/2022 
 
Příloha 6: Newsletter 01/2023 
 



 
 

 

 

13. Zpráva předsedy KR 
 
Zprávu předsedy KR uvedl J. Sikora. 
 
Celkem šest Českých rozhodčích se podílelo na ME v rapid šachu a bleskovém šachu v Polských 
Katovicích. Turnaj byl organizátory výborně zvládnutý a je příjemné, že se na zdárném průběhu 
turnaje podílelo tolik našich rozhodčích. 

V Praze proběhlo MČR v bleskovém šachu, kde opět svou roli hlavního rozhodčího výborně zvládl IA 
Petr Buchníček. Jemu patří největší poděkování za to, že právě s ohledem na kolizi s ME v Katovicích, 
kde byla řada našich rozhodčích, tak turnaj probíhal bez větších problémů.  

Také soutěže družstev probíhají ve standardním režimu, a i když je nespokojených reakcí, dotazů a 
připomínek podstatně více než v normálním a bezproblémovém období (bez covidu a války), tak je 
situace ještě relativně uspokojivá. 

KR ŠSČR také pracuje na návrhu navýšení odměn rozhodčích, který bude v případě odsouhlasení VV 
předložen na únorové konferenci. V KR panuje shoda, že stávající odměny rozhodčím jsou nedůstojné 
a je to také jeden z důvodů, proč je tak obtížné sehnat rozhodčího, kterému dle tabulek náleží 
například v KP menší odměna než 50 Kč na hodinu. 

Usnesení 166/11: VVŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KR. 

14. Zpráva sekretariátu 
 
Zprávu sekretariátu uvedl F. Štross. 
 
Ve spolupráci s předsedou, hospodářem a dalšími byla podána administrativně náročná žádost o 
neinvestiční dotaci v programu Podpora sportovních organizací svazového charakteru 2023. K žádosti 
jsme dodali celkem 56 příloh. Původní termín ukončení příjmu žádostí 30. prosince 2022 byl 
prodloužen do 9. ledna 2023, což nám v hektickém závěru roku pomohlo. Žádost jsme podali ve 
čtvrtek 5. ledna. 
 
V sobotu 17. prosince proběhlo v Kongresovém centru Praha MČR v bleskovém šachu, jehož byl 
sekretariát pořadatelem. Až na pár drobností proběhla akce důstojně. Slabinou byl bufet, který byl 
předražený a zároveň nebyl dostatečně připravený na obědový nápor, přestože na něj byl předem 
upozorňován. Oproti přihláškám nedorazil poměrně vysoký počet cca 70 přihlášených, což by pro 
příště mohlo zredukovat startovné zasílané předem na účet. Všechny podněty k vylepšení budou 
prodiskutovány. V neveřejné příloze je vyúčtování celé akce. 
 
V pondělí 9. ledna byla na KŠS a celostátní sdružení rozeslána pozvánka na Konferenci ŠSČR 2023 
s navrženým programem. Zároveň byl v sekci Konference ŠSČR 2023 zveřejněn Výkonným výborem 
navržený Jednací a Volební řád. 
 

https://www.chess.cz/sachovy-svaz-cr/konference/konference-sscr-2023/


 
 

 

 

U pojišťovny Kooperativa byla prodloužena smlouva k pojištění odpovědnosti statutárů i pro rok 
2023. Platí nejen pro ŠSČR, ale i pro všechny Krajské šachové svazy. 
 
Na žádost E. Valentové jsme přihlásili náš tým na olympiádu tělesně postižených šachistů a několik 
hráčů jsme přidali do seznamu TP na webu FIDE. 
 
Byly vytvořeny smlouvy s pořadateli MČR seniorů 2023, MČR škol 2023, MČR mládeže 2023 a MČR 
juniorů a juniorek 2023. 
 
Na žádost provozního ředitele Nemocnice Vimperk jsme nemocnici poskytli dvě použité šachové 
soupravy pro pacienty na oddělení LDN. 
 
Na FIDE byly vyřízeny žádosti o titul CM pro Petra Macha a Vladimíra Bartáka. 
 
Podíleli jsme se na zajištění online přenosu 5. a 6. kola Extraligy. 
 
V online školení trenérů 4. třídy v roce 2022 splnilo a zaplatilo za test celkem 109 lidí. V roce 2023 
zatím 3. 
 
Diskuze: F. Štross vyzval přítomné k vypracování zpráv jednotlivých úseků za loňský rok do Výroční 
zprávy VV 2022 předkládané Konferenci ŠSČR. 
 
Usnesení 166/12: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu sekretariátu. 
 
Úkol 166/2: Zaslat zprávy jednotlivých úseků za rok 2022 ke zveřejnění do Výroční zprávy VV – 
vedoucí jednotlivých úseků a komisí. 

15. Různé 
 
Termín 167. schůze VV ŠSČR 

167. schůze VV ŠSČR se uskuteční v úterý 7. února v Praze na Strahově. 

 

16. Závěr 
 

M. Petr poděkoval všem za účast a konstruktivní diskuze a ukončil schůzi v 18:37.  

 

 

 

......................................          ..................................... 
Zapsal:  František Štross                                       Ověřil: Martin Petr 
 
 
 



 
 

 

 

Přehled usnesení: 
 
Usnesení 166/1: VV ŠSČR schvaluje zápis ze 165. schůze VV ŠSČR. 

Usnesení 166/2: VV ŠSČR schvaluje program 166. schůze VV ŠSČR. 

Usnesení 166/3: VV ŠSČR bere na vědomí kontrolu úkolů. 

Usnesení 166/4: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy ŠSČR. 

Usnesení 166/5: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu hospodáře. 

Usnesení 166/6: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KRÚ. 

Usnesení 166/7: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KM. 

Usnesení 166/8: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu projektu Šachy do škol. 

Usnesení 166/9: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy STK. 

Usnesení 166/10: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu KMK. 

Usnesení 166/11: VVŠSČR bere na vědomí zprávu předsedy KR. 

Usnesení 166/12: VV ŠSČR bere na vědomí zprávu sekretariátu. 

 
Úkoly: 

Úkol 166/1: Navrhnout D. Navarovi finanční odměnu za úspěchy na ME v rapidu a blesku 2022 – KRÚ. 
Úkol 166/2:  Zaslat zprávy jednotlivých úseků za rok 2022 ke zveřejnění do Výroční zprávy VV – 

vedoucí jednotlivých úseků a komisí. 

Přílohy: 
 
Příloha 1: Zápis ze 165. schůze VV ŠSČR 
Příloha 2: Zpráva z ME a MS - muži 
Příloha 3: Zpráva z ME a MS - ženy 
Příloha 4: Ženský šach 2022 
Příloha 5: Newsletter 12/2022 
Příloha 6: Newsletter 01/2023 
 


